
Razgow®ri z našimi naročnini 
Revizija odmere rent« in doklade. I. R. Sp. L 

Da bi Vam mogli povsem pravilno ta določno od
govoriti, bi bilo potrebno, da nam pošljete vse 
listine, odnosno odloke, ki ste jih sprejeli od dne
va poškodbe naprej. Kje ste bili uslužbeni (pri 
katerem podjetju) ? 

Spor zaradi meje — nepriznanje bukovega 
štora kot mejnika. J. M. Neka velika bukev, 
odnosno sedaj njen štor, je preko 30 let bila pri
znavana kot tromejnik med parcelami treh me
jašev. Pred dvema letoma pa je eden izmed me
jašev pograbil listje, pri čemer je mejo pri na
vedenem štoru prekoračil; v zadnjem času pa 
celo zahteva odškodnino za par dreves, katera 
sta ostala dva mejaša posekala na svetu, ki je 
— kakor kaže štor — njuna last. — Ako ste Vi, 
vštevši Vaše lastninske prednike, res preko 30 
let javno, brez prošnje in mirno hasnovali svojo 
parcelo do navedene bukve ta se Vam bo posre
čilo to dokazati, se Vam ni treba bati, da bi 
mogel mejaš doseči spremembo meje v Vašo 
škodo, niti Vam ne bo treba plačati odškodnine 
za drevesa ki ste jih posekali na svetu, katerega 
ste na omenjeni način hasnovali. Stroške even
tualne pravde bo moral plačati tisti, ki bo prav
do izgubil. V primeru, da bi mejaš predlagal 
ureditev meje v n e p r a v d n e m postopanju, 
tedaj bi moral dotičnik, ki bi si najel odvetni
ka, letega sam plačti, ne glede na to, kako bi 
sodišče mejo določilo. 

Odprava uši pri psih. T. P. Imate dolgodlake
ga psička, kateremu vzlic vsej negi in mazanju 
s petrolejem ne morete odpraviti uši. — Mažite 
psička z zmesjo petroleja ta ripsovega olja (vsa
kega do polovice) in to vsakih pet dni; na ta 
način bodo uši kmalu res temeljito odpravljene, 
odnosno uničene. 

Oče se protivi testamentu starega očeta. M K. 
Stari oče je napravil testament, s katerim je 
del zapuščine zapisal otrokom še živečega sina. 
Ta sta se temu protivi in grozi s tožbo. Vpra
šate, ali je testament veljaven. — Navedeni sin 

bo mogel testament le v toliko izpodbijati, v ko,
likor bi bil prikrajšan v svojem nujnem dednem 
deležu, ki znaša polovico zakonitega. Po zakonu 
bi morali vsi sinovi dedovati enak dedni dslež; 
polovico tega, kar bi odpadlo na enega sina, mo
re oče (odnosno stari oče) nespodbojno zapustiti 
otrokom tega sina. 

Kolkovina za »obračun«. P. K. Upniku ste pla
čali 6000 din, na kar Vam je izročil »obračun«. 
Davčna uprava je ta »obračun« videla in zahteva 
od Vas 150 din kazni, ker »obračun« ni bil kol
kovan s 30 din. — Očividno ne gre za obračun 
(ta bi bil takse prost), marveč za pobotnico o 
sprejemu zneska 6000 din. Od take pobotnice (če
prav bi bila vnesena v kak obračun), je treba 
plačati pol odstotka takse. Kazen zaradi opu
stitve kolkovanja znaša trikratni znesek predpi
sane takse. Ako pa kazen takoj plačate, odnosno 
se odpoveste pritožbi, zadošča dvakratni znesek. 

Uvel javi jen je dedne pravice staršev; zastaranje 
v 30 letih. Aleksander N. v P. Leta 1882 je umrl 
posestnik, ki je zapustil četrtino svoje imovine 
hlapcu, tri četrtine pa so dedovali njegovi otroci. 
Imovina je obstojala iz 36 oralov zemlje ta mli
na. Mlin so si kratko malo prisvojili navedeni 
otroci, češ, da hlapcu ne pritiče. Kot vnuk ome
njenega hlapca, ki ste prevzeli četrtino zemljišč, 
vprašate, ali ta Itako bi si mogli izposlovati pra
vico do četrtine mlina. — Vaša, odnosno Vašega 
dedahlapca pravica do mlina je žal že zastarala, 
ta sicer v predmetnem primeru s potekom 30 let 
od smrti posestnika, ne glede na to. ali ste Vi, 
odnosno ded za mlin vedela ali ne. Tudi zaradi 
goljufije ne morete nikogar več prijeti, ker je 
zastarala pravica do kazenskega pregona, kakor 
tudi civilna odškodninska tožba. — V kolikor 
pišete, da je v zemljiški knjigi lastnina parcele, 
na kateri stoji mlin, vpisana na ime vseh dedi
čev, lastnina mlina pa na ime v letu 1882 umrle
ga posestnika, se nam to ne zdi verjetno, ker bi 
nasprotovalo našim, pa tudi bivšim mažarskim 
zakonom. Po zakonu velja, da, ako ste Vi so



astnlk parcele, na kateri stoji mlin, tedaj ste 
udi solastnik mlina, razen, ako ni kakega po

iebneiga nasprotnega dogovora. Glasom prisojilne 
istime, ki ste jo poslali v pogled, so bila podedo
vana zemljišča razdeljena med posamezne dedi
če ta so v listini navedene parcele, katere je po
ameznik dobil. Poglejte, na kateri parceli stoji 
nita. — Pravilnik za voditev zemljiških knjig je 
aložila tiskarna »Merkur« v Ljubljani ta stane 
oroširan 14 din. 

Zagraditev sadovnjaka. I. I. S. Ste lastnik sa
iovnjaka Na obeh straneh sadovnjaka imata 
soseda svojo hišo. Odkar pomnite (50 let), je bil 
sadovnjak zagrajen. Pred par leti je en sosed 
lasadil trsje pod kap svoje hiše, od Vas pa za
tteval, da odžagate prečke plota, da si napravi 

\Tata »za oskrbovanje trsa ta hrama«. Vi ste mu 
igodili, ker se niste hoteli prepirati. Letos je 
udi drugi sosed zahteval prehod, odnosno vhod 
akozi Vaš plot in ste tudi temu ugodili. To sta
ije pa Vam je postalo neznosno, zlasti ker prvi 
sosed zlorablja prehod ta Vam odnaša sadje; 
zato bi radi napravili nov plot in dovolili sose
loma prehod le, kadar bi bil res potreben zaradi 
^opravila njunih hiš. — Praviloma ima vsakdo 
>ravico svoj svet zagraditi. V predmetnem pri
ueru bi bilo rešiti vprašanje, ali sta si soseda 
>ridobiia služnostno p r a v i c o neoviranega 
»rehoda skozi Vaš sadovnjak, odnosno plot, ali 
ja je šlo le za .preklicljivo sosedsko uslugo od 
/aše strani. Sodišča stoje navadno na stališču, 
3a kmet sicer rad kaj dovoli iz usluge na pros
ijo, da pa se služnosti, odnosno ustanovitve 
služnostnih pravic boji. Zato v dvomu smatrajo, 
i a gre za uslugo, ki jo je možno preklicati in 
^e za nepreklicljivo služnostno pravico. V Vašem 
jrimeru bi govorila za uslugo okolnost, da so
seda nista hodila preko Vašega sadovnjaka ta 
skozi Vaš plot, dokler jima tega niste sami do
volili, in da nista za dovoljenje prehoda ničesar 
lala. •— Svetujemo Vam, da — preden napra
vite nov plot ta zaprete prehod — poskusite 
stvar s sosedi sporazumno urediti; po potrebi ju 
povabite na kak uradni dan k sodišču k poskusu 
poravnave. — V vsakem primeru pa, čeprav bi 
to za služnostno p r a v i c o , se leta ne sme 
azširjevati, odnosno izvrševati v večjem obsegu 
lego je bila dogovorjena; zato smete sosedu pre
povedati prehod, ako nima pri trsih in hramu 
nikakega oskrbovalnega posla. Seve ga lahko 
— ako res odnaša Vaše sadje — ovadite orož
nikom zaradi tatvine in bo sodišče že poskrbelo, 
a bo s tatvinami prenehal. 

A. in M. Macuh. Na vajino prošnjo za nasvet 
?mo vama odgovorili — kolikor smo pač mogli 
>rez vpogleda v notarski zapis ta sodne, odnosno 
izvršilne spise — že v »Slov. gospodarju« 5. 8. 
L936 ta 15. 6. 1938. Bolj določnega odgovora vama 
tudi na podlagi vajinih poznejših dopisov žal ne 
noremo dati. Ako vama sodnik okrajnega sodi
šča, kjer se nahajajo zadevni spisi, na uradni 

dan ne bo dal potrebnega pravnega pouka, se 
obrnite — pismeno ali ustno — na predsednika 
nadrejenega okrožnega sodišča. 

Pravica žene, zapustiti svojo polovico posestva 
otrokom. Maribor. Vprašate, ali žena lahko na
pravi testament, s katerim bi v primeru, da 
umre pred svojim možem, postavila za dediče 
svoje polovice posestva otroke. — V splošnem 
zakonska žena lahko svobodno poslednjevoljno 
odloča o svoji zapuščini, kajti mož nima nikake 
pravice clo nujnega dednega deleža. Ako je žena 
že prej z dedno pogodbo razpolagala s svojo za
puščino, ne more brez soglasja z možemsopo
godbenikom pozneje drugače testirati. Ako je 
žena pred notarjem podpisala v neki pogodbi 
točko, odnosno odstavek, glasom katerega sme 
mož prevzeti ženino zapuščino v naravi v last, 
otroke pa naj izplača v denarju, lahko s testa
mentom določi, naj bodo otroci dediči vse njene 
zapuščine ta bi bila vezana le v toliko, da osta
ne možu pravica do prevzema zapuščine v na
ravi, tako, da bi otroci dobili izplačano vred
nost zapuščine v denarju. — žena bi se težko 
izgovarjala s tem, da je gornjo točko preslišala, 
ko ji je notar prečita! pogodbo. Ako pa res ni 
zadevno ničesar dogovorila z možem ne doma ne 
pri notarju ta niti ni bila pri notarju istočasno 
z možem, ji bo verjetno uspelo doseči razveljav
ljenje dotičnega odstavka, odnosno prevzemne 
pravice moževe. Najbolje bo, da ji da mož pi
smeno izjavo, da se tej prevzemni pravici od
pove; to izjavo naj žena priklopi testamentu. 
Ako se mož ne bi hotel odpovedati prevzemni 
pravici, bi ga morala žena tožiti na priznanje 
neveljavnosti zadevnega dogovora (odnosno od
stavka) v notarskem zapisu. 

Kdo naj plača odškodnino zaradi prekomernih 
voženj? I. K. »Gospodar« je prodal del gozda »za 
posekat«, kupec je napravil več sto klafter drv, 
ki so bila zvožena preko Vašega sveta »po me
jaški cesti«; vprašate, kdo mora plačati »preko
merno vožnjo« in popravljanje ceste, ali proda
jalec ali kupec ali vozniki. — Kdo ima pravico 
voziti po omenjeni »mejaški cesti«? Ako ima to 
pravico le lastnik gozda (»gospodar«) in ste 
vožnje drv dovolili z ozirom na to pravico, tedaj 
Vam jamči on za škodo, ki ste jo utrpeli zaradi 
prekomernih voženj. Po občem drž. zakonu mora 
itak potrošek za vzdrževanje ta popravljanje 
stvari, ki je določena za služnost, praviloma tr
peti služnostni upravičenec. Ako bi pot uporab
ljali tudi Vi, morate k potrošku prispevati so
razmerno Vaši uporabi. • 

Uporaba ajdove slame za steljo. T. J. Slišali 
ste, da se ajdove slame ne sme uporabljati za 
steljo ne živini, ne svinjam, češ, da jo sicer bo
lijo noge. Vprašate, dali je to res. — Naši go
spodarski strokovnjaki o zatrjevani škodljivosti 
ničesar ne vedo. Zato lahko mirno nastiliate z 
ajdovo slamo. 
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